

программу деятельности. Цель «дела» предстаёт как последовательность промежуточных целей в двух плоскостях – горизонтальной, где выявляются соотношения целей однопорядковой степени общности, и вертикальной, направленной на конечный результат. Число уровней целей может быть различно, и устанавливается при всестороннем анализе средств достижения инноваций. «Дело» имеет отчётливо выраженный нормативный плановый характер, непосредственно соотносится с критериями социальной *справедливости*. Именно в «деле» цель соединяется со всем тем, что необходимо для её конкретизации, что выступает к ней как средство реализации. И именно в соединении со средством цель оказывается не только желаемым новшеством, но и реальным результатом. Итак, этапы модернизации «движение» и «дело» проходят не только простые ситуации экономического выбора, но и многосторонние проекты. Комплексный процесс обсуждения, оценки, создания и использования инноваций сквозь призму критериев социальной *справедливости* обеспечивает динамичное развитие общества.

УДК 339.972

ВЛИЯНИЕ ИНТЕГРАЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ ЕАЭС НА ИННОВАЦИОННОСТЬ ЭКОНОМИКИ БЕЛАРУСИ

Тригубович Л.Г., соискатель

ГНУ «Институт экономики Национальной академии наук Беларуси»
Минск, Беларусь

Важное значение в решении задачи повышения уровня инновационности национальной экономики в современных условиях приобретают локальные возможности Беларуси в сфере исследований и разработок и специфика взаимодействия элементов социально-экономического комплекса страны, используемого в интеграционных процессах международного сотрудничества, в первую очередь, в рамках ЕАЭС. Высокий риск, необходимость значительного финансирования, мультидисциплинарный характер научных разработок и инновационной деятельности обуславливают объединение

различных технологических направлений и развитие гибких сетевых структур, в которых происходит тесная кооперация ученых, предпринимателей и государства на микро-, мезо-, макро- и мега-уровнях. В рамках интеграции страна получает возможность использовать свой конкретный потенциал для реализации более широкого спектра инноваций и повышения уровня научно-технического развития за счет включения ее достижений в большее число кооперационных цепочек при создании инновационных продуктов. При этом особенности интеграционного объединения ЕАЭС создают определенные ограничения для Беларуси, поскольку выгоды от интеграции распределяются крайне неравномерно.

Для эффективного взаимодействия в рамках интеграции странам ЕАЭС важно обеспечить согласованность основных приоритетов макроэкономической политики, формирование единых принципов функционирования экономики. Особое значение в данной связи имеет согласование и координация вопросов налогово-бюджетного регулирования стран-участников ЕАЭС и межгосударственной инновационно-промышленной политики стран-участниц объединения с учетом национальных приоритетов.

УДК 338.42

ЭТАПЫ И ЦЕЛИ ФОРМИРОВАНИЯ РЫНКА ЭНЕРГИИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Тымуль Е.И., магистр экон. наук, преп.

Белорусский национальный технический университет
Минск, Беларусь

Основным фактором развития экономики Республики Беларусь является широкое использование инноваций. Данное направление затрагивает все виды хозяйственной деятельности. Исключением не стала и энергетика, которая на данном этапе своего развития претерпевает серьезные изменения – за последующие несколько лет энергетические предприятия должны полностью перейти к рыночным отношениям.